

在更高层面更宽领域实现两地资源互补、协调发展 秀洲区—龙泉市山海协作联席会议举行

■记者 赵晨

本报讯 山海虽远,情谊且长。昨天,由龙泉市委副书记、市长王国锋率队的龙泉市党政代表团一行来秀洲考察对接山海协作工作,双方召开秀洲区—龙泉市山海协作联席会议,就下一阶段工作进行商讨。秀洲区委书记徐鸣阳主持会议。

2002年,山海协作工程实施,秀洲区与龙泉市成为第一批结对伙伴。22年来,秀洲与龙泉进行了全方位、多层次、宽领域的交流互动,关系越融越紧、路子越走越宽、成果越来越多,形

成了“山海并利、山海共赢”的良好发展局面。

联席会议上,徐鸣阳对龙泉市党政代表团的到来表示欢迎,并介绍了秀洲区经济社会发展情况。徐鸣阳表示,秀洲是中国革命红船起航地主城区、长三角生态绿色一体化发展示范区规划协调区、国家级高新区、临空经济示范区、国家城乡融合发展试验区,当前正在全力打造嘉兴国家高新区、临空经济示范区、嘉兴运河湾新城、国家现代农业产业园、国家级旅游度假区协同发展的“3+1+1”综合性平台格局,以大平

台承载大项目,推动大发展。今年上半年,秀洲经济高开稳走、社会平安稳定,连续两个季度捧回全市“红旗奖”,去年以来,成功实现“五连胜”,呈现出高质量发展的良好态势。

徐鸣阳指出,山海协作使命光荣、责任重大。秀洲与龙泉两地经济关联性好、互补性强,要在产业互融上更进一步,在工业、农业、服务业等方面开展更广泛、更深入的交流合作,共同推动两地产业高质量发展;要在公共服务上更进一步,持续开展教育、卫生、人才等领域的交流交往,促进双方观念

互通、思路互动、技术互学、作风互鉴,共同提升双方的教育水平、医疗水平和技术水平,实现资源优势互补,让人民群众更有获得感、满意度、幸福感;要在资源开发保护上更进一步,以“飞地抱团”项目为切入点开展深度合作,加快秀洲优质资源“飞”入龙泉,实现两地资源互补、经济协调发展。

王国锋感谢秀洲区长期以来给予龙泉的关心和支持,他希望双方在产业合作共赢上再深化,共同搭建“信息互通”“渠道共享”“资源共用”产业招商平台,加强高端装备制造、精品农

业、旅游休闲、健康养老等方面的合作,推动双方产业链延伸、价值链提升;在科技创新共进上再深化,发挥秀洲科技资源优势,为龙泉发展新能源汽车热管理产业、健康医药研发、竹木产品创新研发等提供技术指导和难题攻关,推动高端科技人才和优秀创投企业、团队参与龙泉的创新发展;在协作机制共建上再深化,继续扩大两地部门之间、乡镇之间结对合作覆盖面,绘就山海呼应、山海共济、携手共富的新画卷。

联席会上,与会人员观看了秀洲主题宣传片。

为期6个月的汛期昨天结束 秀洲以“迅”应“汛”安全度汛

■记者 蒋菡森 通讯员 封洁俊 徐金碟

本报讯 昨天,记者从秀洲区防汛防台抗旱指挥部办公室获悉,长达6个月的汛期已于10月15日结束,水旱灾害防御转入常态化备汛阶段。

今年汛期,秀洲区降雨与往年基本持平。截至目前,降雨日共86天,全区累计平均降雨量868.08毫米,日降雨量最大为101毫米,最高水位为4.07米。河道行洪通畅,水利工程安全运行,各项应急防范举措“跑”在汛情灾情前面,实现安全度汛,最大限度保障了人民群众生命财产安全。

汛期,面对频繁出现的灾害性天气过程,秀洲区防汛防台抗旱指挥部强化统筹协调,各成员单位充分发挥部门专业优势,形成防灾减灾救灾强大合力。今年共有两次台风影响,分别是13号台风“贝碧嘉”和14号台风“普拉桑”。13号台风最高启动至Ⅰ级,转移人员7448人,集中安置4484人;14号台风最高启动至Ⅲ级,转移29人,集中安置29人。

“今年初以来,我们以提高防汛防台能力为核心,以完善基层防汛防台体系规范化建设为抓手,强化防汛防台‘三张清单’责任落实,突出应急管理,狠抓工作落实,防汛防台工作有力有序开展。”秀洲区防指办相关负责人告诉记者。

为做好入汛以后隐患排查整治工作,区防指及时调整指挥机构和成员单位,全面部署防汛防台抗旱工作,高效运行“1833”联合指挥体系;赴王江泾镇、新塍镇的水利工程运行隐患排查,王店镇、新塍镇的城乡老旧房进行督查检查,进一步加大河道巡查力度,加高加固防洪薄弱隐患点;及时下发强降雨防御提示函,实行高等级气象暴雨预警应急响应工作机制,按预案按岗值及有序开展人员转移,确保安全度汛。

整个汛期,全区共出动各类巡查检查人员8733人次,及时排查、核实、整改隐患259处。全区1支民兵抢险队、3支社会化救援队、7支水利工程抢险队、20支行业抢险队加强训练演练,全天候值勤备勤,随时可投入各类抢险。各类应急物资储备运维到位,实行靠前预置和及时调拨。

值得一提的是,今年,秀洲区的专业化防灾管家力量全面协助防指办日常工作。汛期,防灾管家积极协助做好日常隐患排查和拟转移人员核实、响应期间高效开展各类数据统计汇总、参与现场物资派发和灾后核灾等工作。与此同时,区镇防指办落实响应期间防办双主任(副主任)指挥值班制度,应急、农水条线共同参与初级响应期间的指挥调度和值班值守,确保水利工程科学调度、运行顺畅,使各项指令更加短平快传达至基层、贯彻到实处。

汛期已经结束,秀洲区应急人将继续坚守,聚力防范重大安全风险,及时应对处置各类灾害事故。“我们将继续密切关注气象情况,持续落实防汛防台抗旱责任措施,做好防御冬季雨雪冰冻天气的准备。加强各类物资储备和基层体系建设,不断提升基层责任人职责知晓率。”秀洲区防汛防台抗旱指挥部办公室相关负责人表示,如遇特殊天气,将及时组织会商研判,视情启动临时性防汛应急值班,全力做好突发性灾害防范应对工作。

两地合作烹制文化大餐 柯城·秀洲文化走亲 文艺晚会举行

■记者 沈沉缘 通讯员 张小华

本报讯 前天晚上,2024年柯城·秀洲文化走亲文艺晚会在一片热烈欢腾的氛围中启幕,为现场观众呈现了一场视听盛宴。

文艺晚会以一曲歌伴舞《柯城好家园》精彩开场,瞬间将观众带入衢州柯城那如诗如画的秀美风光中,充分展现了柯城独特的自然风光和深厚的人文魅力。

晚会的重头戏之一,当数西安高腔的震撼表演。这一古老剧种,虽名含“西安”,却源自衢州,因衢州古称“西安”而得名。它融合了江西弋阳腔、徽州腔与衢州本土说唱艺术,历经演变,终成大器。2006年,西安高腔更是荣登首批国家级非物质文化遗产名录。当晚,西安高腔经典剧目《槐荫分别》的倾情演绎,让观众深深感受到了这一古老剧种的独特韵味和无穷魅力。

江南之美,在烟雨朦胧中更显婉约。晚会中,一首描绘江南雨巷的诗朗诵,将观众带入了那个如诗如画的江南水乡,让人陶醉其中。紧接着,小品《暗记》以幽默诙谐的表演方式,成功戳中了观众的笑点,为晚会增添了轻松有趣的色彩。

为了全面展示柯城的独特魅力,晚会特别安排了音乐快板《运动柯城等你来》。这一节目以欢快的形式,生动有趣地介绍了柯城的吃、玩、住等丰富的旅游资源,热情邀请观众朋友感受柯城的别样风采。

当天的晚会还精心呈现了双人舞《弈》,将衢州的“两子文化”——孔子文化和棋子文化巧妙融合,展现了文化与艺术的完美结合,让人叹为观止。而越剧《十八相送》的经典演绎,让观众在美妙的传说中感受到了中国传统戏剧的韵味和魅力,仿佛穿越时空,亲身经历了那段感人至深的爱情故事。

最终,晚会在《美丽中国》的悠扬歌声中圆满落幕。文化走亲,作为一条连接两地文化的纽带和友谊的桥梁,通过“走出去”与“送进来”相结合的方式,成功促进了柯城、秀洲两地的文化交流与合作。未来,期待两地能继续深化文化交流与合作,共同绘制出更加绚丽多彩的文化新篇章。



提升就餐体验

昨天,嘉兴国家高新区(高照街道)运河社区睦味食堂,不少社区居民前来就餐。作为秀洲区首家向社会开放的便民食堂,睦味食堂以经济实惠等特点受到大家的喜爱。近日,食堂改造提升,从二楼搬到了一楼,省去老年人爬楼梯的麻烦,同时新增母婴室等配套设施,提升了市民的就餐体验。

■摄影记者 王蓉
通讯员 钱玉泽



聚焦新潮流 发掘新款式 秋风乍起,洪合毛衫秋冬采购节迎来各地客商

■记者 吴冰鑫
通讯员 邹晓青 高叶萍

本报讯 刺绣考究的马面裙、宽松廓形羊毛卫衣、蝙蝠袖针织开衫……昨天下午,一场风格百变的服装走秀在秀洲区洪合镇聚发·粤亮服装市场拉开帷幕,活动现场还举行了秋冬服装采购节启动仪式,吸引了来自全国各地的服装市场代表、海内外采购商参加活动。

“这是我第五年来参加采购活动了,每次都有新发现、新收获。”来自广州的服装采购商吴明波告诉记者,这段时间天气逐渐转凉,毛衣销售也逐渐红火起

来,正是销售的窗口期。参加线下的采购节,可以帮助他发掘更多时尚款式,积累更多新品的订货渠道。

“比如说今年非常流行的新中式穿搭风格就吹到了毛衫行业,一些带有中式元素、符合年轻人审美趋势的设计新款很有市场。”吴明波说。

对于市场的销售动向和流行趋势,处在销售一线的门店经营者“体感”最为明显。“我们的店铺在聚发一楼,主要是销售毛衫,今年增加了女装大衣这一品类,来满足更多的市场需求。”经营者赵迎说,她的门店70%产品供应电商主播,30%产品供应线

下市场。

在赵迎看来,网络对于流行款式有着极高的敏感度,能够在第一时间聚集最新的时尚资讯和趋势。通过举办秋冬采购节这样的活动,产品集中展示,主播站台推广,短视频平台引流,她能捕捉到流行趋势,门店也能获得更多的流量。

“秋冬采购节已经连续举办了两届,此次的主题是‘和合共赢 聚力同行’,就是期望能打通上下游的服装产业链,凝聚各方智慧,形成发展合力,打造出具有竞争力的服装交易平台,开创服装行业的崭新时代。”嘉兴聚发市场管理

有限公司董事长赖立波介绍,近年来,聚发积极拥抱互联网,推动销售模式由原来的实体批发逐渐转变为线上线下融合发展,同时与拼多多、抖音等国内头部电商平台开展运营推广合作,帮助商户利用线上销售机遇和流量优势,整合集聚更多资源,持续扩大销售规模和品牌影响力。

“聚发·粤亮服装市场是洪合毛衫产业的标志性平台之一,不仅是连接生产与消费的重要桥梁,也是展现洪合时尚产业发展魅力的重要窗口。”洪合镇党委副书记、镇长江伟国表示,近年来,洪合各大毛衫专业市场在

品质提升、市场开拓等方面取得了显著成效,市场知名度和国际影响力日益增强。

“当前,洪合正以‘毛衫派’平台作为毛衫产业数字化转型抓手,充分发挥‘市场+机场’双重优势,为本地毛衫企业与全球客商架起沟通桥梁,铺设合作通路,助力毛衫产业转型升级,加快培育外贸新动能。”江伟国表示,接下来,洪合将持续推动本地企业“抱团出海”,坚定企业“走出去”“拓市场”的信心,紧密链接海外市场资源,促进跨境贸易自由化、便利化,实现本地毛衫企业与全球客商互利共赢发展。

精心备展吸引客商 硬核产品秀出实力 “秀洲军团”掘金第136届广交会

■记者 张萌 通讯员 沈佳超

本报讯 昨天,第136届中国进出口商品交易会(广交会)开幕。本次广交会分为3期,分别以“先进制造”“品质家居”“美好生活”为主题,推动国际贸易合作与发展。

来自秀洲区的68家企业蓄势待发,准备在此次国际贸易盛会中集中亮相。68家参展企业覆盖了多个行业领域,共计112个展位将全面展示这些企业在技术创新、产品品质和市场拓展方面的最新成果。

首期以“先进制造”为主题,秀洲区的参展企业将展示其在智能制造、高端装备、新材料等领域的最新技术和产品。作为广交会的常客,嘉兴维森进出口有限公司,展示了其精

心准备的高端数字化产品,吸引了众多国内外客户的关注。

为了参加此次广交会,嘉兴维森进出口有限公司从上个月底就开始进行全方位的准备工作。从产品的调度、新产品的筛选,到展位和海报的设计,公司都根据参展产品的特点进行了细致的规划和安排。为了确保参展人员对产品有充分的了解,公司还组织了产品学习培训,特别是针对一些新产品和重点产品进行培训学习。

在广交会现场,维森进出口展示了多款具有特色的高端产品。其中,汽车检测类产品尤为引人注目。这些产品不仅具有数字化、全自动化的特点,还具备高效、安全、便捷等优势。例如,刹车油更换机可以实现一键式操作,自动完成刹车油的抽取

和加注,大大提高了工作效率和安全性。此外,公司还展示了带有摄像头的检测机器,可以实时观察机器内部情况,方便客户进行维护和保养。

维森进出口的负责人黄林燕表示,随着市场向高端化和数字化方向发展,客户对自动化、智能化的需求越来越高。因此,公司此次参展的产品以数字化高端产品为主。

在广交会开幕的第一天,维森进出口的展位就吸引了众多客户,不少客户对公司的产品表示了浓厚的兴趣和认可。企业也希望能够通过参展结识更多客户,拓展业务范围,提升品牌影响力。

嘉兴市杰地贸易有限公司尽管是首次参展,但信心十足。企业负责人朱学军在接受采访时表

示,为了参加此次广交会,他们做了充分的准备工作。从产品品类到宣传页的设计,再到摊位的布置,公司都提前进行了细致的规划和安排。“我们准备的产品品类非常齐全,客户看到后就会明白我们是做哪一些品类,这对拓展客户非常有帮助。”朱学军说。

在首日正式开馆后,杰地贸易的展位吸引了大量的外国客户。朱学军表示:“从上午10点开始,我们的展位就一直很忙碌,不断有外国客商来咨询和交换联系方式。”

据了解,杰地贸易的产品主

要面向出口市场,其中95%的产品出口到欧美、中东和俄罗斯等地。杰地贸易的产品在欧美市场非常受欢迎,同时在中东和俄罗斯也有一定的市场份额。企业希望通过广交会这个平台,能够进一步巩固市场,并开拓新的业务领域。朱学军告诉记者,他们非常珍惜这次参展的机会,希望通过广交会不断提升公司的竞争力和品牌影响力。

随着第136届广交会的盛大开幕,秀洲区的参展企业期待与来自世界各地的客商共赴这场国际贸易的盛宴。

集中精力拼经济
再造一个“新秀洲”